

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 65 (119)
14 августа 1940 г.
СРЕДА
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в месяц

Борьба с потерями — центральная задача на уборке урожая

Обмолот первых гектаров показывает, что честный труд колхозников нашего района в этом году будет вознагражден хорошим урожаем.

В колхозах «2-ой большевистский сев», «Страна Советов», «Трудящийся», имени Ленина, имени Свердлова, «8 марта» и многих других каждый гектар ржи и пшеницы дает 16—20 центнеров зерна.

Колхозы Краснинского сельсовета при условии большевистской борьбы с потерями имеют полную возможность собрать в этом году в среднем 120-гектаровый урожай.

Социалистическое соревнование, которым сейчас охвачена колхозная деревня района в борьбе за первенство с Томским районом, с новой силой развертывается на уборке. Абсолютное большинство колхозников, машинисты простейших машин, вязальщицы снопов, передовые комбайнеры и штурмальные горят единственным желанием — убрать урожай быстро и хорошо, дать лучший поддарок нашей матери-родине — добродушные центнеры зерна.

Передовые колхозы, комбайнеры и трактористы хорошо помнят поставленную товарищем Сталиным задачу о том, что: «Уборка дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Вся борьба, все значение этой задачи определяется тем, что передовой хлеб до сих пор является у нас основной причиной потерь. Растяжка сроков уборки ежегодно обходится колхозам нашего района и вместе с этим государству во много тысяч центнеров драгоценного зерна.

Далее продолжаться так же может и заскорузлый обыватель может раздуться созерцать на гибель десятков тысяч центнеров драгоценного зерна. Достаточно сказать, что в прошлом году в нашем районе было потеряно 168 тысяч центнеров зерна, тогда как на трудодни колхозникам было распределено 109 тысяч центнеров. Как видите, мы потеряли на 58 тысяч центнеров больше, чем получили на трудодни.

Уроки прошлого года не напали своего отражения во многих колхозах нашего района. Руководители таких колхозов, как «Труд», имени Коминтерна, «Канаш», «Октябрь», «9 января», «Село», «Луч», видимо, «забыли», что вся организация уборочных работ должна быть подчинена одной цели — убрать урожай во-время, не допустить потерь, чтобы подицентнер был колхозный трудодень, чтобы их колхозы образцово выполнили священную заповедь — свои обязательства перед государством.

Чем, как не преступным отношением к своевременной уборке урожая, чем как не потерей чувств от-

ВО-ВРЕМЯ ПОСЕЯТЬ РОЖЬ

Не по-боевому приступили к посеву озимых зерновых культур и уборке урожая колхозы Егозовского и Чесноковского сельсоветов.

Если, например, по Егозовскому сельсовету нужно было вспахать под озимые 415 гектаров, то только из-за неисправности тракторов вспахали 250 гектаров, а по Чесноковскому вспахано под озимые 335 гектаров вместе 521.

Попов.

В Егозовском и Чесноковском сельсоветах имеется 18 тракторов, работает всего лишь 6. Этот недопустимо плохой уход за тракторами объясняется плохой заботой руководителей Худяшевской МТС о них. Поэтому, чтобы не сорвать уборку зерновых, нужно обратить серьезное внимание руководителям МТС на ремонт тракторов.

Председатель колхоза Миронов.

Поднимем ярость колхозных масс против бракоделов и дезорганизаторов уборки!

Надо работать лучше

В колхозах Новогоргиевского сельсовета слабо идет борьба с потерями колосьев во время вязки снопов.

В колхозе «Молодой пахарь» вязальщицы Федосова М. и Шапошикова теряют до 35 колосьев на квадратном метре. Позвольте спросить, почему же председатель этого колхоза тов. Медведев сбежался с бракоделами и не прививает к ним никаких мер, почему он самоустранился от борьбы с потерями сотен тысяч центнеров зерна?

Отсутствие зерноуловителей как у комбайнов, так и у простейших машин, уборка на высоком срезе, отсутствие подскребки колосьев — обычное явление в колхозе «Труд». Комбайнера Шевякова и Лежнева за 13 дней уборки на спече двух комбайнов «Сталинец» убрали всего лишь 13 гектаров — по одному гектару в день.

Не лучше обстоит дело и в колхозах «Красная звезда», «Рязань», «Красноармеец», «VII съезд Советов». Бракоделы становятся хозяевами своего положения и остаются безнаказанными. Сотни центнеров зерна теряются на полях этих колхозов.

Большие потери хлеба в нашем районе говорят об одном, что многими колхозами нарушаются постановление ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», допускается разрывьдействие, расхлыбанность, преступное отношение к судьбе урожая.

Только политический слепец и заскорузлый обыватель может равнодушно созерцать на гибель десятков тысяч центнеров драгоценного зерна. Достаточно сказать, что в прошлом году в нашем районе было потеряно 168 тысяч центнеров зерна, тогда как на трудодни колхозникам было распределено 109 тысяч центнеров. Как видите, мы потеряли на 58 тысяч центнеров больше, чем получили на трудодни.

На всех этапах уборки должен строго соблюдаться весь комплекс мер борьбы с потерями. Правильная регулировка уборочных машин, обязательное применение зерноуловителей, подскребка колосьев конными граблями и сбор их ручным способом, своевременный вызов зерна на элеватор помогут нам сберечь тысячи центнеров хлеба. Каждый факт бесхозяйственной уборки надо расценивать как преступное расточительство урожая.

Ф. Юрьев.

Тракторы стоят

В колхозе «Южный», Камышинского сельсовета, имеется тракторная бригада Краснинской МТС. В ней 2 трактора. Но с 15 июля они не работают. Нужно было перепахать 139 гектаров паров, а перепахано только 13. Настала пора приступить к посеву озимой ржи, но земли ни одного гектара не подготовлено.

В других колхозах нашего района идет хлебоуборка. А у нас из-за простой тракторов еще не начали убирать хлеб. О творящихся безобразиях в тракторной бригаде мы несколько раз сообщали в Краснинскую МТС, в частности старшему механику Мошкову, но результаты остаются прежние.

Председатель колхоза Миронов.



В колхозах Новогоргиевки

Во всех колхозах Новогоргиевского сельсовета идет массовая уборка хлебов. На полном ходу работают простейшие машины. Приступили к уборке и комбайны.

В начале косовицы наблюдалась потеря зерна, особенно в колхозе «9 января», где на квадратный метр доходили потери до 40 колосьев. Но сейчас это изживается. И результаты положительные. Так, в сельхозартилях «Веселый ключ» и имени Егорова потери сводятся к нулю.

Есть колхозы, которые скосили уже порядочное количество гектаров ржи, как, например, «9 января» — 58 гектаров, «Труд напрям» — 51 гектар. Но плохо то, что все сельхозартили Новогоргиевского сельсовета, за исключением артели «Трудящийся», еще не сдали или одного зерна по обязательным поставкам государству.

Этот важнейший недостаток сельхозартили должны в кратчайший срок исправить. И хлеб государству, как первой обязанности, должен немедленно сдаваться.

Карасев, председатель сельисполкома.

По 1000 снопов

В колхозе имени Молотова, Драчевинского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование между вязальщиками снопов и машинистами простейших машин.

Вязальщицы тт. Калпакова Татьяна и Лучшева Ольга навязывают по вместо 4 по норме. Д. М.

Бракоделы

Недопустимо медленно идет косовица ржи в колхозах Красноярского сельсовета. Дисциплина среди трактористов и комбайнеров расшатана.

Организация труда среди них отсутствует. Выходят на работу поздно, а уходят рано.

Так, например, в сельхозартели «Искра» трактористы во время работы бездельничают. Они занимаются

чем угодно, но только не полезной работой. Хуже того, на полях остаются большие потери зерна. Комбайнер Гидрайтес дошел до того, что на каждый квадратный метр теряет 46 колосьев. Живые у него достигают 60 сантиметров. И результат — 3 гектара скосенного им хлеба забракованы.

Комбайнеры и здесь тоже косят ржь с большими потерями. Они даже перекрыли «рекорд» Гидрайтеса. У комбайнеров Струсевича забраковано 5 гектаров.

Дальше такое положение недопустимо. Виновников, бракоделов нужно привлечь к ответственности и взыскать с них по всей строгости советских законов.

И. Сычев.

К УБОРКЕ НЕ ПРИСТУПИЛИ

Руководители колхоза «Луч», Ариничевского сельсовета, заняты выживательной политикой по отношению к хлебоуборке. Хлеба уже повсеместно созрели. Рожь не только в восковой спелости, но уже вот-вот начнет ссыпаться.

Для быстрейшего проведения уборки урожая районом партии послал в артель «Луч» своего уполномоченного. Но он помогли никакой Тизоватов — тракторист.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

С 2 августа в колхозе «Путь к социализму» приступили к уборке озимой ржи. Работает 2 комбайна. На уборке не развернуто социалистическое соревнование, встречается много недостатков.

Член колхоза А. Смирнов.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам
Ленинск-Кузнецкого района
на 10 августа 1940 г.

Наименование колхозов	План	Выполн.	Проц. выполн.
Худяшевск. МТС	17478	1265	7,2
2-й большев. сев.	486	87	18,0
Ленинский ударник	398	61	15,3
Озеровка	490	74	15,1
Цветущий	307	45	14,5
Куябасстрой	832	100	12,0
Ленвышленка	298	34	11,4
Кочетовка	288	33	11,4
Ясный колос	426	44	11,0
Им. Чкалова	588	65	11,0
Золотая горка	254	28	11,0
Память Ильича	529	58	10,9
Магнитострой	400	43	10,7
Первомайский день	446	47	10,5
Сибирский пахарь	373	37	9,9
Большевик	284	28	9,8
Земледелец	522	51	9,7
Красный сибиряк	488	47	9,6
Школьный путь	416	43	9,6
Трудовик	440	40	9,0
Красный комбайн	378	30	7,9
Охотник	294	21	7,7
Имени Молотова	782	52	6,6
Новострой	316	21	5,6
Красный хлебороб	407	21	5,1
Им. 17 партсъезда	461	23	4,9
8 марта	662	32	4,8
Тамбовка	740	27	3,6
Молодой пахарь	963	26	2,6
Им. VII съезда Сов.	216	30	2,4
Горняк	560	12	2,0
Оговек	572	12	2,0
Красный путеводец	402	8	1,9
Якстере-Эрзя	539	10	1,8
Н. Шахтер	377	6	1,5
Красный Октябрь	392	5	1,2
Труд	948	5	0,5
Терновое	304	—	—

Байкалинск. МТС	13600	495	3,5
Проектор	268	37	13,8
Новая жизнь	438	42	9,5
Октябрь	356	33	9,4
Новь	464	34	7,4
«Нацмен» Майск.	468	29	6,1
Новый путь	532	31	5,8
Им. Сталина	378	21	5,5
Им. 20 лет Октября	340	15	5,2
Зеленый луг	654	33	5,1
Труд национальный	615	35	5,1
Доброволец	207	10	5,0
Им. Кирова	277	14	5,0
Победа	284	12	4,2
9 января	614	24	3,9
Кр. площадка	383	15	3,9
«Искра» Устьюж.	571	21	3,6
Кр. ударник	371	10	2,7
«Искра» Краснояр.	663	17	2,5
Майский	339	8	2,4
«Заря» Устьюжан.	218	5	2,2
Имени Калинина	404	7	1,7
Им. Свердлова	847	14	1,5
Путь к социализму	678	10	1,4
Красноармеец	338	4	1,2
«Нацмен» Устьюж.	656	10	0,6
Беседочный ключ	430	2	0,4
Им. М. Горького	351	1	0,3
Им. Ворошилова	320	—	—
Пример	436	—	—

Краснинск. МТС	15396	337	2,1
Ключевая	614	34	5,5
Красная звезда	1080	69	5,3
Канаш	372	19	5,1
Им. Крайисполкома	361	18	5,0
Южный	378	18	4,8
Красный борок	296	12	4,0
Им. Ворошилова	781	28	3,5
Имени Чапаева	291	10	3,4
Страна Советов	669	21	3,1
Красный герой	422	13	3,1
Рязань	330	10	3,0
Победа	455	10	2,2
«1 мая» Шабанов.	360	6	1,6
Искра-колос	977	14	1,4
«1 мая» Красн.	984	12	1,3
Красный яр	425	5	1,2
Красный белорусс	438	5	1,1
Боевая	393	4	1,0
Восход	776	7	0,9
Новоисточинский	392	3	0,7
Имени Коминтерна	586	4	0,6
Луч	563	7	0,6
Смычка	711	4	0,5
«Заря» Шабанов.	518	2	0,4
Село	683	2	0,3
Нов. путь Красн.	328	—	—
Красный таежник	400	—	—
Имени Ленина	813	—	—

По району 46447 2097 4,6

Район

Наставли самые ответственные дни

ТРЕТИЙ ПЛЕНОМ РАЙКОМА ВКП(б)

9 августа состоялся 3-йplenум райкома ВКП(б) с вопросом о уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1940 году.

В своем решенииplenум одобрил это постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 1-го июля 1940 года и обязал всех руководителей партийных и комсомольских организаций, председателей колхозов, директоров МТС и совхозов, председателей сельсполкомов обсудить постановление ЦК и СНК на общих собраниях колхозов и довести его до глубокого сознания широких масс населения района, мобилизовать колхозников на ликвидацию ошибок в деле уборки хлебов и хлебосдачи государству, на ликвидацию прорыва в ходе уборочных работ, а также вспашки озимых посевов, сдачи сена государству, вспашки зяби и других работ.

Пленум обязал бюро райкома ВКП(б) и районный исполнительный комитет привлечь к ответственности председателей колхозов: «Новый путь», Краснинского сельсовета, — Перминова и «Труд», Тарабаринского сельсовета, — Медведева за нарушение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР, как дезорганизаторов хлебосдачи государству, допустивших выдачу хлеба «авансом» колхозникам, тогда как государству они не сдали ни одного килограмма.

В своем постановленииplenум одобрил решение бюро райкома ВКП(б) о включении в социалистическое соревнование нашего района с Топкинским районом и обязал все партийные, комсомольские организации, руководителей колхозов, совхозов и МТС развернуть вокруг этого вопроса массово-политическую работу за включение в социалистическое соревнование с Топкинским районом и за право участия района на сельхозвыставке 1941 года в развернутом виде.

Пленум особо обратил внимание на создание семенных фондов в размерах, установленных постановлением на фураж лошадям.

Нет заботы о школе

Осталось две недели до начала учебного года. Дети с нетерпением ожидают осени и тот заветный час, когда вновь они сядут за школьные парты.

Но надо заметить, что все местные руководители проявляют надлежащую заботу о детях, о школе. Ряд школ еще далеко не подготовлен. Особенно плохо проходит ремонт в нашей Новопокасьминской начальной школе.

Председатель этого сельсовета тов. Никитин в этом году на ремонт школы израсходовал всего лишь 100 рублей, тогда как израсходован уже 250 рублей, и школа, из-за отсутствия средств, во многом еще не готова.

Кроме того, у нас строится новая школа, в которой сельсполком не принимает абсолютно никакого участия. Средства пока что только отпускаются дирекцией совхоза имени Чкалова.

Зав. начальной школой Оленев.

СЕНОУБОРЧНЫЕ БЕСПОРЯДКИ

В колхозе «Якстере-Эрзя», Чусовитинского сельсовета, работают неотложный край. Рожь требует немедленной уборки, большая площадь травы не скосена.

В колхозе скосено травы 450 гектаров, сметано сена в стога 3500 центнеров, план сеноуборки выполнен всего лишь на 43,7 процента.

Здесь есть все возможности успешно проводить полевые работы и не быть отстающими. Что же мешает этому? Оказывается, сеноуборка щущена на самотек. Председатель колхоза Лобанов не ведет борьбы за успешное окончание сенокоса.

Наставли самые ответственные дни

Как я изучаю „Краткий курс истории ВКП(б)“

Систематическое марксистско-ленинское образование я начал со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)». (Следует отметить, что к этому времени у меня имелся некоторый опыт и навыки в методике и способах работы с книгой, газетой, журналом, в составлении конспектов и тезисов прочитанного материала. А это главное для успешного политического образования).

Пленум предупредил директоров МТС за их безответственное отношение к работе комбайнов, тракторов и молотилок, которые до сего времени по-настоящему не включены в уборку хлебов, и если они не выправят положение в кратчайший срок, то будут привлечены к строгой ответственности.

Пленум также считает, что основным и главным вопросом в деле уборки и своевременной хлебосдачи государству является правильная организация труда в колхозах и обязан всех руководителей колхозов и совхозов немедленно навести в этом вопросе большевистский порядок и закрепить на всем периоде уборки постоянные звенья с расчетом и оплатой за их труд в соответствии с достигнутыми ими результатами.

В результате того, что во многих колхозах района во время уборки урожая допускаются громадные потери зерна, пленум обязал всех секретарей первичных партиорганизаций, председателей сельсполкомов, директоров МТС и совхозов немедленно организовать постоянную проверку качества за убранными участками хлебов и принимать от бригадиров полеводческих бригад убранные участки не позднее, как через 3 дня и повести беспощадную борьбу с безучетностью хлеба, особенно имеющей место в прошлом году в период уборки на фураж лошадям.

Я, как заведующий школы, буквально обил пороги сельсполкома с просьбой оказать мне практическую помощь, во-время подготовить школу к началу занятий, но все остается безрезультируально.

Кроме того, у нас строится новая школа, в которой сельсполком не принимает абсолютно никакого участия. Средства пока что только отпускаются дирекцией совхоза имени Чкалова.

Колхозники сельхозартели «20 лет Октября» разводят сад. Посажено 60 яблонь. Уже 15 молодых деревьев дают плоды. В саду посажена малина и виктория, кото-

литературу, как, например, Новикова-Прибоя — «Письма», А. Толстого — «Хлеб» и т. д.

Из 4 главы «Краткого курса истории ВКП(б)» я встречался с непонятными словами, которые записывал в отдельную тетрадь. Лишь после лекции, целого ряда бесед и консультаций о диалектическом и историческом материализме я получил основное понятие о философии. Для этого я познакомился с работами философов Канта, Гегеля, Фейербаха и трудами Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Изучая IV главу Краткого курса, я просмотрел ряд кинокартин: «Ленин в Октябре», «Человек с ружьем», «Выборгская сторона», «Огненные